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平成３１年みよし市教育委員会 第４回定例会 会議録  

日 時 

 

場 所 

 

出 席 委 員 

 

 

 

説明のため出

席した職員 

 

 

 

書 記 

 

傍 聴 者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 程 １ 

【開会宣言】 

 

日 程 ２ 

【教育長報

告】 

日 程 ３ 

【前回会議

録の承認】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

市 長 

教 育 長 

 

市 長 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

教育部次長 

 

平成３１年４月１８日（木）午前１０時０５分開議 

 

市役所２階２０２会議室 

 

教育長：今 瀬 良 江  教育長職務代理者：天 野 博 道 

委 員：松 本 美 佐  委  員：日比野 直 子 

委 員：原 口 百合子 

 

教育部長：深津弘樹、教育部参事：山北 淳、 

教育部次長兼教育行政課長：山崎正勝、歴史民俗資料館長：林 久義、 

学校給食センター所長：渋田昌代、スポーツ課長：甲村 聡、 

生涯学習推進課長：竹谷富雄、生涯学習推進課主幹兼図書館長：村山孝文 

 

教育行政課副主幹：伊藤益好、教育行政課主査：増岡総一郎 

 

なし 

 

本日の第４回定例会は、平成３１年度最初の定例会です。大変お忙しい

中、小野田市長にご臨席いただいておりますので、ごあいさつをお願いし

ます。 

【市長あいさつ】 

 ありがとうございました。なお、小野田市長は、公務のためここで退席

されますので、よろしくお願いします。 

【退席】 

 

 教育委員会会議の開会及び閉会につきましては、みよし市教育委員会会

議規則第８条の規定により、教育長が宣言することとなっております。 

また、会議録の作成につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６

条第１項の規定に基づき、教育行政課伊藤副主幹と増岡主査にお願いしま

す。 

 

日程１、平成３１年みよし市教育委員会第４回定例会を開会します。 

（午前１０時０５分） 

 

日程２、教育長報告 

お配りしました一覧表のとおりです。よろしくお願いします。 

 

 日程３、前回会議録の承認 

 前回会議録について、要点説明をお願いします。 

【前回（第３回定例会及び第１回臨時会）会議録の要点説明】 

 ただいまの会議録につきまして、みよし市教育委員会会議規則第１６条
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日 程 ４ 

【 議 事 】 

議案第１４

号（平成３１

年度みよし

市小学生士

別市派遣候

補者の決定

について） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

承認第５号

（臨時代理

の承認につ

いて みよ

し市スポー

ツ推進審議

会委員の任

免について） 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

教育部参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

スポーツ課長 

 

 

 

 

 

 

 

第１項の規定に基づき、承認することに賛成の委員は、挙手をお願いしま

す。 

【挙手全員】 

 

 挙手全員です。よって、会議録は承認されました。 

 

 日程４、議事に入ります。 

 

議案第１４号の説明をお願いします。 

 

議案第１４号「平成３１年度みよし市小学生士別市派遣候補者の決定」

についてです。この案を提出するのは、士別市との友好都市提携を促進す

るための派遣児童を決定する必要があるからです。 

資料３ページをご覧ください。平成３１年度の士別市派遣は、７月３０

日火曜日から８月２日金曜日までの３泊４日を予定しています。派遣児童

数は、市内小学５・６年生の各校各学年男女１名ずつの計３２名です。市

内各小学校から１０２名の応募がありましたので、各小学校で作文などを

もとにして選考調書を作成して市に提出していただき、その選考調書をも

とにして審査して、資料２ページの名簿のとおりの児童３２名を派遣団員

として提案するものです。 

 

議案第１４号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 議案第１４号「平成３１年度みよし市小学生士別市派遣候補者の決定」

について、原案を可決することに賛成の委員の挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、議案第１４号は原案のとおり可決されました。 

 

次に、承認第５号の報告、説明をお願いします。 

 

承認第５号「臨時代理の承認、みよし市スポーツ推進審議会委員の任免」

についてです。教育長に対する事務委任規則第３条により、みよし市スポ

ーツ推進審議会委員の任免につきまして、臨時代理しましたので、事務委

任規則第４条により報告し、承認を求めるものです。 

資料６ページをご覧ください。関係行政機関の職員（校長会代表者）の

交代により、吉野嘉郎委員を、また学識経験者（スポーツ団体女性代表）

岡本幸子委員からの退職願の提出があったことから、岡本幸子委員を解嘱

とし、新たに校長会代表の吉澤通記委員、スポーツ団体女性代表の太田律
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日 程 ５ 

【協議及び

報告事項】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教 育 長 

 

 

 

教 育 部 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教育行政課長 

 

 

 

 

 

子委員を任命しました。任期は前任者の残任期間で、平成３２年３月３１

日までです。 

 

承認第５号について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

質疑ありませんので、承認第５号「臨時代理の承認について みよし市

スポーツ推進審議会委員の任免」について、承認することに賛成の委員の

挙手を求めます。 

 

【挙手全員】 

 

挙手全員です。よって、承認第５号は承認されました。 

 

続きまして、日程５、協議及び報告事項に入ります。次第にしたがって

協議及び報告をお願いします。５月教育委員会行事予定から順に説明をお

願いします。 

 

教育委員会５月の行事予定は、７・８ページに掲載してあります。 

この中で、教育委員の皆さまにご案内する予定のものは、５月１６日木

曜日の教育委員会協議会と第５回教育委員定例会、１８日土曜日の全小学

校での運動会、１９日日曜日はその予備日となっています。２５日土曜日

は全中学校での体育大会、２６日日曜日はその予備日となっています。 

続いて、平成３１年度の区長名簿についてです。資料９ページをご覧く

ださい。網掛けしている区長については、２期以上継続されている区長で

す。本年度の区長会長は、冨田義親福谷区長、副区長は、山下正午三好丘

区長、長谷川和弘上ケ池区長（書記）、伊藤正道明知下区長（会計）となっ

ています。 

 

 ただいまの説明について、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

続きまして、教育行政課からの報告事項について、説明をお願いします 

 

１点目は平成３１年度教育行政課事業概要についてです。資料１０ペー

ジをご覧ください。 

 平成３１年度の主要事業の（１）安全で快適な学校環境づくりの推進で

は、本年度、３年計画の１年目となる三吉小学校の大規模改修工事１期工

事として、体育館非構造部材の耐震化工事、プールや一部外構改修工事及

び２期工事の管理棟の改修に向けた設計を行います。学校施設の計画的な
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教 育 長 

改修工事では、市内小中学校の特別教室、配膳室（北部小学校を除く）へ

の空調機の設置、北中学校（大規模改修で対応済み）を除く３中学校の武

道場非構造部材耐震化工事など１１の改修工事等を行います。学校ネット

ワークの再構築では、セキュリティに強いＩＴ基盤の構築や、システム利

用の効率化を図っていきます。 

（２） 文化センターサンアート運営管理事業では、指定管理者による効

率的で適正な管理を引き続き行い、自主事業としてのコンサート等、指定

管理者のノウハウを活かしながら文化事業の充実を行っていきます。 

 （５）みよし未来塾推進事業は、中学生・高校生を対象に家庭学習の習

慣が十分定着していなかったり、家庭の事情で学習が遅れがちである子ど

もに、学習習慣を身に付ける場を提供するということを目的として、本年

度も継続実施していきます。本年度は、市民活動センター、カリヨンハウ

スの２会場で夏季休業中８月６日から８月３０日の１２日間、冬季休業中

１２月２５日から２７日の３日間を予定しています。 

（７）成人の日事業では、実行委員会が主体となって、成人式を来年の

１月１２日（日）に開催します。平成３４年（令和４年）には成人年齢が

２０歳から１８歳に引き下げられますが、みよし市では今後も２０歳を対

象に名称を変更し、実施していくことを計画しています。 

（８）学校プール開放事業について、本年度は、大規模改修工事のため

プールの開放ができない三吉小学校を除く７小学校を２グループに分け７

月２２日から３０日と８月１日から９日まで、それぞれ７日間で実施して

いきます。 

（９）通学路表示対策事業は、通学路に「安全のみどり線」を引く事業

で、本年度も設置場所の調査、調整を行い設置していきます。また、既に

設置してある線については、状況を確認しながら引き続き修繕を行ってい

きます。 

 最後に（１０）青尐年健全育成推進事業では、尐年の主張大会みよし市

大会を６月１５日土曜日に文化センターサンアート大ホールで開催、青尐

年の非行防止などの広報・啓発活動などを行っていく計画をしています。 

２点目は、平成３１年度教育行政課事務分掌についてです。それぞれの

事務分担については、資料１３ページをご参照ください。 

３点目は、審査承諾をした後援等申請の報告についてです。先回の教育

委員会定例会で報告して以降、新たに審査承認をした後援等申請は、１４・

１５ページに一覧を掲載していますが、過去に後援等の実績のある事業５

件、新たに後援等の申請があった事業１件の合計６件でした。 

４点目は、平成３２年みよし市成人式についてです。成人の代表者等か

らなる「みよし市成人式実行委員会」で内容を検討し、実施していきます。

本年度の成人式の開催日時は、平成３２年１月１２日日曜日午前１１時か

ら午後２時まで。対象人数は、平成１１年４月２日から平成１２年４月１

日生まれの８２９人となっています。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 
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天野教育長職

務 代 理 者 

 

教育行政課長 

 

 

天野教育長職

務 代 理 者 

教育行政課長 

 

 

教 育 長 

 

松 本 委 員 

 

教育行政課長 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

歴史民俗資料館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 成人式について、成人が１８歳となるが、市としてはどういう対応を考

えているのですか。 

 

 市としては、今までと同様に２０歳を対象に「二十歳の集い」などの名

称に変更して実施していく計画をしています。 

 

 １８歳を対象にしたものが何もないのもどうかと思うが？ 

 

 １８歳が成人となりますので、啓発活動等は行っていく必要があると考

えています。 

 

 他に質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 みよし未来塾の実施場所２カ所を確認させてください。 

 

 市民活動センターとカリヨンハウスの２カ所です。 

 

他に質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

続きまして、歴史民俗資料館からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

資料館事業概要についてです。１７ページをご覧ください。資料館では、

文化・芸術の発展のために、文化財及び伝統文化の保護、保存、活用を推

進しています。主な施設は資料館本館、石川家住宅と西一色地内にありま

す、収蔵庫の３施設です。 

重点事業１点目では、本市がかつては国内有数の陶器の産地であったこ

とを周知する取り組みを５つ行います。１つ目は、昨年の愛知大学跡地開

発事業から発掘された遺物の整理。２つ目は、福谷町地内の福谷城跡の発

掘調査。３つ目は、陶器づくりの小学校出張授業。４つ目は、文化財めぐ

りの実施。５つ目は「土器型クッキー」の体験イベントです。 

重点事業２点目は、資料館施設を改修する取り組みを２つ行います。一

つ目は、資料館本館に隣接する木造棟改修事業です。この木造棟は、昭和

５７年の資料館開館時に、昭和２８年建築の三好中学校特別教室を移築し

た赤い屋根の校舎で、移築から３６年が経過し、屋根や床の老朽化が顕著

になっており、現在整理作業室として利用されています。これを本館２階

研修室へ移し、木造棟の教室部分を展示室に、３年を掛けて改装する計画

です。併せて耐震診断も行います。二つ目は資料館にはエレベーターが設

置されていないため、２階へ上がるには階段のみであったため、イス式階
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教 育 長 

 

日比野委員 

 

歴史民俗資料館長 

 

 

教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

教育部参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

段昇降機を設置する取り組みです。今年度は設計、来年度は工事を予定し

ています。 

２０ページには、本年度の資料館の事務分掌を掲載しています。 

続いて、平成３１年度第１回展示会についてです。２１ページをご覧く

ださい。 今回の展示会では、「みよしの遺跡を掘る」と題しまして、近年

発掘した遺跡調査での主要な出土品を展示していきます。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

サンアート第３駐車場にある窯跡は、今後使う予定はあるのですか。 

 

サンアート第３駐車場の窯跡は資料館のイベント時に作ったもので、イ

ベント時に煙等の苦情もあったため、今後使う予定はありません。 

 

他に質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、学校教育課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

平成３１年度学校教育課事業概要についてです。資料２２ページをご覧

ください。みよし市のめざす児童生徒像を「郷土を愛し ともに学び合う 

心豊かで 心身ともに 健やかな児童生徒」とし、市内小中学校教職員が

一丸となって教育活動に取り組んでいきたいと思います。平成２８年度か

ら実施している「みよし教育プラン」の施策を今年度も推進していきます。 

今年度の主要事業として、（１）ア 児童生徒一人一人に応じたきめ細か

い支援では、今年度から小学校４年生から６年生も３５人学級を実施し、

小中学校全学年において実施します。これは西三河管内初の実施となりま

す。また、新学習指導要領における、小学校外国語活動の教科化に向けて、

小学１・２年生を含め、すべての授業をティームティーチングで行うこと

ができるよう、ＡＬＴと外国語活動対応非常勤講師を配置します。 

（２）ア 道徳教育の充実では、毎年実施しております５月の「あいさ

つ強調月間」で、市ＰＴＡ連絡協議会や青尐年健全育成推進協議会と連携

を図って取り組んでいきます。 

（３）イ 望ましい生活習慣の育成では、市小中学校長会、市ＰＴＡ連

絡協議会との連携のもと、毎月１０日を「ノーメディアＤＡＹ」とし、児

童生徒や家庭にはたらきかけていきます。 

（４）教育環境の整備では、今年度は、拡充・新規部分が多くなります。 

アのいじめ・不登校の未然防止の推進では、特に専門相談員について、１

名増員し、保護者や学校からの相談希望に早期対応できる体制を整備しま

す。イの特別な教育的支援の充実では、特別支援教育アドバイザーを１名

配置し、特別な支援を必要とする児童生徒への支援方法の助言を教職員に
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教 育 長 

 

各 委 員 

 

教 育 長 

 

 

給食ｾﾝﾀｰ所長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対して行います。エの情報教育推進体制の充実では、プログラミング学習

の必修化を見すえ、年間指導計画をもとにした授業、講師を招いた授業研

修や出前授業、ロボットセンターへの校外学習を推進します。また、昨年

度３月に策定した５か年にわたる「みよし市学校教育情報化推進計画」を

もとに、大型提示装置やタブレットを計画的に導入し、子どもたちが主体

的な学習に取り組むための環境整備を行います。オの教職員と児童生徒の

ふれあう時間の確保及び校務の効率化の推進では、昨年度に策定した「み

よし市教職員多忙化解消プラン」をもとに、教職員の子ども一人一人と向

き合う時間の確保、そして教職員の多忙化解消及び健康維持のための取組

を実施します。 

次に、平成３１年度学校教育課事務分掌については、２６ページから２

８ページの一覧のとおりの事務分掌で業務を進めていきます。 

次に、平成３１年度児童生徒数についてです。４月５日現在、小学校児

童数３，８４０名、中学校生徒数１，９１８名の合わせて、５，７５８名

で今年度はスタートしています。今年度から、小中学校全学年で３５人学

級を実施しています。 

次に、平成３１年度小中学校行事予定表についてです。３０ページをご

覧ください。市内小中学校の行事予定については、この一覧のように予定

しています。特に、運動会や体育祭、学芸会、音楽会、文化祭や合唱フェ

スティバルでは、教育委員の皆さまにご案内させていただきますので、よ

ろしくお願いします。 

最後に、豊田・みよし地区教科用図書採択地区協議会規約の改正につい

てです。３４ページの新旧対照表とおり、委員構成表の年度を３１年度に

変更したもので、他の変更はありません。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

【質疑なし】 

 

続きまして、給食センターからの報告事項について、説明をお願いしま

す。 

 

給食センターの事業概要については、学校給食センターでは、所長はじ

め市職員４名と県職員栄養教諭２名、給食調理を実施する給食協会の職員、

給食配送の運転手で業務を実施しております。 

主な事業では、平成２８年度から３期に分けて実施してきた調理場天井

耐震化等改修工事については、今年度最後となる３期工事を実施します。

夏休み期間で実質的な工事を行うため、７月１３日から８月２６日を予定

しております。このうち７月１６日火曜日から１９日金曜日までの計４日

間は給食を中止し工期を確保させていただく予定です。給食の栄養管理や

施設内の衛生など安全管理に注意を図り、安全で栄養バランスが摂れた給

食を提供するために、各種業務を行ってまいります。 
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３６ページからの事務分掌、３８ページからの給食献立年間計画につい

ては資料のとおりです。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

続きまして、スポーツ課からの報告事項について、説明をお願いします。 

 

平成３１年度スポーツ課事業概要についてです。４０ページをご覧くだ

さい。 

現状と課題では、生涯にわたり心身ともに健康で豊かな生活を送るため、

スポーツをより身近なものとし、日常的にスポーツにしたしむことができ

る生涯スポーツの実現が重要となっています。スポーツ課では、平成２７

年度に策定したスポーツ推進計画において、５つの基本理念を定め、この

計画に沿って事務事業を展開しています。 

重点事業として、１つ目は 総合型地域スポーツクラブの運営支援です。 

現在、市内には３つの総合型地域スポーツクラブが存在します。このクラ

ブに対し運営支援をしていきます。 

２つ目は 競技スポーツの推進です。現在、みよし市スポーツ協会には、

１８の競技団体と１３のスポーツ尐年団、みよし市カヌー協会が活動を展

開しています。これらの団体の活動を支援し、来年開催される東京オリン

ピック、７年後のアジア大会に出場できる選手が市内から生まれるよう競

技スポーツを推進していきます。 

３つ目は 障がい者のスポーツ推進です。平成２９年度から、県立三好

特別支援学校にスポーツ推進委員が出向き、体育の授業でレクリエーショ

ンスポーツの体験・指導を行っています。これをきっかけに障がいのある

人にもスポーツを楽しむ機会を提供できるように取り組んでいきます。 

平成３１年度主要事業につきましては、（１）の身近なスポーツの推進で

は、総合型地域スポーツクラブの育成支援を行い、総合型スポーツクラブ

と地域が連携したスポーツイベントの開催支援を行います。また、体育祭、

マラソン駅伝大会を開催し、参加者や地域の交流を図っていきます。 

（２）の競技スポーツの推進では、スポーツ協会やスポーツ協会加盟団

体の活動場所を確保し、競技スポーツの推進を支援していきます。また、

ホームタウンパートナーチームの、名古屋グランパスエイトやトヨタ自動

車バレーボール部サンホークスの選手による学校訪問（小学校）や実技指

導を実施し、トップ選手との交流を図ります。 

（３）の生涯スポーツの推進では、生涯に渡ってスポーツに親しめる生

活習慣の基礎作り、きっかけ作り、場の提供や指導者の為の講習会を開催

していきます。 

（４）のスポーツ活動を通じた国内交流では、小学生によるサッカー、

軟式野球競技の選手団を編成し、選手団派遣と士別市の選手受入れを行い、

相互交流を展開します。 

（５）の観るスポーツの推進では、ホームタウンパートナー協定を結ぶ
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名古屋グランパスエイトやトヨタ自動車バレーボール部サンホークスの協

力を得て観戦機会の提供や選手との交流機会を設けます。 

この他にも、スポーツイベントを支えて頂くスポーツボランティアの育

成や、三好特別支援学校とタイアップして、出前教室を行い、障がい者ス

ポーツの推進、スポーツ施設の改修を行っていきます。 

４２ページに、スポーツ課事務分掌を掲載しておりますのでご確認をお

願いします。 

４４ページには、今年度の地区スポーツ委員の名簿を掲載しました。地

域住民の体力づくりと地域のスポーツ活動を推進していきます。 

続きまして、資料４５ページをご覧ください。学校体育施設スポーツ開

放事業は、みよし市内の小中学校の体育館と武道場を、市民の体力の向上・

スポーツの振興をめざして学校教育に支障の無い範囲で有料開放していま

す。本年度は、９８団体、１，９５４人が登録をしています。利用期間は、

４月１３日土曜日から来年３月１４日土曜日までで、毎日午後６時３０分

から９時３０分までの間で開放しています。４６ページに小学校、４７ペ

ージに中学校の登録団体の活動日一覧表を記載しております。 

資料４８ページからは、生涯スポーツ事業計画一覧をスポーツ課分とそ

の他団体と分けて掲載しています。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 ４１ページ３（６）にボランティアの育成について、私としては高校生

位から参加できたらいいと思っていますが、ボランティアに参加できる年

齢制限はあるのですか。 

 

 年齢制限は設けていません。現状では中学生から８０歳位の方までがボ

ランティアとして参加していただいています。 

 

他に質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

 【質疑なし】 

 

 続きまして、生涯学習推進課からの報告事項について、説明をお願いし

ます。 

 

平成３１年度 事業概要について、説明をさせていただきます。資料５１

ページをお願いします。  

現状と課題について、生涯学習推進課は、図書館、生涯学習、文化振興

に関する業務を所管しています。図書館は、誰もが自由に学び、文化教養

を高める身近な公共施設として多くの市民に利用されています。今後、一

層の図書館サービスの充実に向けて、図書、雑誌、データベースなどを整

備し、多様化する利用者の要望に応えることができるよう努めていきます。 
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また、新たな事業として、今年度から対面朗読サービスを開始しました。

このサービスは、朗読者が「目の代わり」となって、指定された図書等資

料を読むサービスとなります。 

生涯学習は、生涯を通じ、生きがいをもって学ぶことのできる場や機会

を広く市民に提供するため、幅広い分野にわたり、みよし悠学カレッジの

講座を開催するとともに、本年度は悠学カレッジ２０周年記念講演会等も

開催し、更に普及に努めてまいります。また、地区公民館の環境整備にも

取り組んでいきます。他にも、文化協会等への支援の他、参加型の生涯学

習発表会や合唱交流会など、各種事業を展開し、文化の振興にも積極的に

取り組んでいきます。 

次に、重点事業についてです。中央図書館に関しては、昨年度に引き続

き、図書資料を整備していきます。一般図書を中心に、学校支援用図書に

ついても、各学校の要望を伺いながら整備します。 

生涯学習に関しては、生涯学習講座の充実を考えています。また、今年

度は、先ほども申し上げましたが、「悠学カレッジ２０周年記念イヤー」と

して、記念講演会の開催を予定しています。２点目の生涯学習団体の活動

支援では、地域における自主的な活動の取組みを支援するため、本年度か

ら助成方法を見直し、より柔軟性を高めたものとすることで、地域の取組

みを促進します。３点目がサンライブのあり方検討です。平成２８年７月

にオープンしましたサンライブの管理運営等の今後について、検討をしま

す。 

文化振興に関しては、市内の小中学校学生を中心に活動しているみよし

尐年尐女合唱団への支援や、市民合唱交流会などの市民参加型の文化振興

事業を開催します。 

次に、「主要事業」についてです。中央図書館に関するものとしましては、

全部で８項目ありますが、要点をかいつまんで、説明します。３点目の「市

民情報サービスセンター図書コーナー整備事業」では今年度から、サンネ

ット図書コーナーの窓口を委託化としました。本館窓口との連携を強化し

ます。４点目の「図書館資料の充実」では、引き続き、雑誌スポンサー制

度による、雑誌の充実に取り組んでいきます。５点目の「読書活動の推進」

では、読書感想文コンクールの実施、図書館バックステージツアー、一日

司書体験などのサマースクール事業などを開催します。８点目の「学校図

書館との連携」では、職場体験学習やインターシップの受け入れを行うと

ともに、学校への図書資料の団体貸出や配本サービス、学校図書館のボラ

ンティアへの支援を行います。 

続いて、生涯学習に関するものとしましては、１点目の「みよし悠学カ

レッジ講座運営事業」では、サンライブでの生涯学習講座は、今年度も「生

活創造」、「国際理解」、「情報通信」の３分野で、「春夏」、「秋冬」、「新春」

の３期に分けて開催します。又、愛知教育大学との連携による公開講座も

２講座予定しています。２点目の「生涯学習発表会開催事業」では、情報

誌への掲載や、生涯学習発表会の開催を通して、地域において、自主的に

生涯学習に取り組む団体等への支援を行っていきます。３点目の「地区公
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教 育 長 

 

 

教 育 長 

 

事 務 局 

 

民館運営補助事業」では、地域における生涯学習の主体となる公民館施設

の老朽化に対応するため、三好上公民館を始め４公民館の空調施設の更新

等に補助を行います。 

文化振興に関しましては、１点目の「文化事業委託事業」では、文化協

会へ委託し、５月に春の文化展、９月に公募美術展、１０月から１１月に

かけて、文化祭を開催します。また、今年度は、西三河地区の各文化協会

をお招きしての芸能大会を９月にサンアートで開催します。 

事務分掌は、資料５４、５５ページのとおりですのでご覧いただきたい

と思います。 

続いて、５６ページが図書館関連、５７ページが生涯学習関連の年間計

画一覧表を掲載しています。図書館関連では、図書館講座、読書啓発活動

などを年間通じて、実施します。生涯学習関連では、悠学カレッジの各種

講座をはじめ、文化協会が主催する各種行事等、計画的に実施していきま

す。詳細は資料のとおりです。 

 

ただいまの説明に関しまして、質疑のある委員は挙手をお願いします。 

 

他に報告事項はありますか。 

なければ、本日の日程の案件は、すべて終了しました。 

 

日程６、平成３１年みよし市教育委員会第４回定例会を閉会します。 

（午前１１時００分） 

 

次回の開催予定の調整をお願いします。 

 

次回の定例会は、平成３１年５月１６日（木）午前１０時から、市役所

２階２０１会議室にて開催いたします。 

 

 

 


